
「放課後や休日のスポーツ・文化・芸術活動についてのアンケート」

対象

小学校・義務教育学校の４・５・６年生児童の保護者

対象者数・回答数・回答率

237人 ・106人 ・44.7％



[問１]お子さんの通っている学校はどちらですか。

1.斜里小学校

2.朝日小学校

3.知床ウトロ学校

回答件数：106



[問２]あなたのお子さんは、現在、スポーツ活動や文化芸術活動
を行っていますか。

1.はい

2.いいえ

回答件数：106



※［問２］で「はい」と答えた方にお聞きします。

[問３]何の種目を行っていますか。※複数回答可

1.野球

2.サッカー

3.バスケットボール

4.バレーボール

5.陸上競技

6.水泳

7.バドミントン

8.卓球

9.柔道

10.空手

11.剣道

13.スキー

14.スケート

15.吹奏楽（ジュニアバンド）

16.その他

12.ダンス

【その他の回答】
・ギター・弓道・eスポーツ・
ドラム・工作・フラダンス・珠算・
習字・ダンス・
エレクトーン・ピアノ

回答件数：75



※［問２］で「はい」と答えた方にお聞きします。

[問４]活動を行うにあたり、個人ではなく、地域の少年団などに
所属したり、教室へ通ったりしていますか。

1.はい

2.いいえ

回答件数：75



※[問4]で「はい」と答えた方にお聞きします。

[問５]毎月の月謝（会費等）はどのくらいですか。（複数の場合は合計
額）

2. 1,001円～3,000円以内

3. 3,001円～5,000円以内

1. 1,000円以内

4. 5,001円～10,000円以内

5. 10,001円以上

回答件数：64



※［問４］で「はい」と答えた方にお聞きします。

[問６]地域の少年団などに所属したり、教室へ通ったりすること
で、よかったことを教えてください。 ※複数回答可

1.子どもが希望する種目の活動が実施で
きた

2/子どもの健全育成（体力面、精神面）
につながる

5保護者同士の交流が広がった.

3他学年や他校の児童と交流により友達
が増えた.

4競技者や表現者としての土台が築けた.

6.その他

【その他の回答】
・家族だけではなく、大人や子どもの関わりが増える事で社会面で学ぶことが出来た

回答件数：64



※［問４］で「はい」と答えた方にお聞きします。

[問７]地域の少年団などに所属したり、教室へ通ったりすること
で、課題や負担に感じたことを教えてください。 ※複数回答可

1.月謝などの家計への負担

2活動場所への送迎.

3.子どもの学業との両立

4.けがやトラブルなどへの対応

5.指導者の対応（指導方針など）

7.その他

6.特になし

回答件数：64



[問7]「その他」の回答

【その他の回答】・ウトロの場合、学校の体育館のみといった環境のため、他の地域よりも自由に使える体育館がないと言う課題

があります。

・先生にお休みの日や時間外なども献身的に指導して頂いているので、もっと報酬を渡した方が良いと思う。

・これまで中学校の教諭が部活動を支えてきたが、部活動の地域移行がなされ、新たに地域の指導者が少年団

と部活動をかけもち、少人数の指導者が対応に当たっているのを見ていると指導する子どもたちの年齢の幅が

広がり一緒には活動できず、活動時間を別にすることで、指導者の活動日が毎日になっている現状を見ている

と、今は良くてもなり手不足になることが推測されます。ボランティアでは成り立たないと感じます。

・施設の子どもや指導者のやる気に反して施設の少なさや設備の乏しさから十分な活動ができていない

・試合などでの手伝い、役員の仕事

・遠征の送迎、手伝いが多く、他の予定の調整が大変



[問８]お子さんが、中学校・後期課程に入学後、部活動に入部す
ることも考えられますが、中学校・後期課程の部活動に期待する
ことを教えてください。 ※複数回答可

1.活動を楽しむこと

3.部活動を通じて友人を増やすこと

2.体力・技術が向上できる

6.勝つことや上達することの喜びを知
ること

5.礼儀や作法を学ぶこと

4.努力することの大切さを学ぶこと

8.その他

7.特にない

【その他の回答】
・今の部活動の顧問には、何もしてくれないので、期待は、全然していません。

回答件数：106



[問９]あなたは、国の動きとして、学校部活動が段階的に地域連
携・地域移行する方針であることについて知っていますか？

1.よく知っている

3.知らない

2.少し知っている

回答件数：106



[問１０] 中学校・後期課程の部活動を地域クラブ等が担うことに
ついて、あなたの考えをお聞かせください。

1.賛成

5.わからない

4.反対

3.どちらかといえば反対

2.どちらかといえば賛成

回答件数：106



[問１１]中学校・後期課程の部活動が平日のみとなった場合、休
日にお子さんを地域クラブ等の活動に参加させたいと思いますか。

1.参加させたい

3.わからない

2.参加させたくない

回答件数：106



※[問１１]で「参加させたい」と答えた方にお聞きします。

[問１２]それは、どのような活動ですか。

1.学校の部活動と同じ種目

2.学校の部活動とは別の種目

3.複数の種目が体験できる活動

4.その他

回答件数：36



[問１３]休日の地域クラブ等での活動にかかる経費（月謝等）は、
どの程度が妥当だと思いますか。

2. 1,001円～3,000円以内

3. 3,001円～5,000円以内

1. 1,000円以内

4. 5,001円～10,000円以内

5. 10,001円以上

回答件数：36



※[問１２]で「学校の部活動とは別の種目」と答えた方にお聞きします。

[問１４]それは、どのような種目の活動ですか。※複数回答可

1.野球

2.サッカー

3.バスケットボール

4.バレーボール

5.陸上競技

12.弓道

6.バドミントン

8.卓球

10.柔道

11.空手

9.剣道

13.吹奏楽

14.美術

15.ダンス

7.テニス

回答件数：2



※[問１１]で「参加させたくない」と答えた方にお聞きします。

[問１５]それは、どうしてですか。※複数回答可

1.生徒や指導者との人間関係が不安

3.けがやトラブル等の対応が不安

4.責任の所在が曖昧

5.活動時間（練習時間が長い、夜
間の活動など）が不安

6.その他

2.活動場所までの送迎が不安

【その他の回答】
・子供でも休息が必要。 そして、家族と過ごす時間も必要。
・子どもの体力が心配。休養日を作ってあげたい。

回答件数：16



[問１６]中学校・後期課程の部活動を地域クラブ等が担うことに
ついて、期待することはありますか。 ※複数回答可

1.学校部活動にはない新たな種目の活動
ができる

2.子どもが希望する種目の活動の継続

3.他校の生徒との交流

4.多世代の地域住民との交流

5.子どものレベルに合った活動の実施

6.専門的な指導が受けられる

10.特になし

11.その他

7.技術力の向上

9.教員の負担軽減につながること

8.設備の整った環境で活動ができる

【その他の回答】
・習い事のように月謝を取って指導
してもらいたい

回答件数：106



[問１７]中学校・後期課程の部活動を地域クラブ等が担うことに
ついて、心配することはありますか。 ※複数回答可

1.生徒や指導者との人間関係

2.活動場所までの送迎

3.学校教員でなく地域の方が指導すること

4.けがやトラブル等の対応

5.担う地域の受け皿があるのか

8.指導者の人材不足

6.責任の所在

7.指導者の質の担保

10.特になし

11.その他

9.活動時間（練習時間が長い、夜間の活動など）

回答件数：106



[問１７]「その他」

【その他の回答】・少年団など中学生から始める子はいないと思うし、小学生からの継続じゃないとみんなと一緒に頑張れないと

思う

・少年団やクラブチームなどは中学生から加入することが難しい場合が多いため中学生からスポーツを始める子

ども達の受け入れ体制は整えられるのか。学校の体育館を休日など自由に使用できる体制を整えられるのか。

・指導者を確保することができない、少年団等で新たな部員を受け入れる余裕がない等で子どものスポーツ人口

が今後減っていき、スポーツ人口減少に伴って今現在でさえ大会で上位入賞を目指すなど本格的な部活動を続

けるには地元の高校では難しい状況であるのに、更に続ける環境が減っていってしまうのではないかと心配


